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หากท่านเป็นนักลงทุน ท่านจะเลือกลงทุนใน 2 บริษัทใด เพราะสาเหตุใด ? 
บริษัทท่ีน่าลงทุนเป็นอันดับท่ี 1 คือ บริษัท L และบริษัทท่ี 2 คือบริษัท C  

จากการวเิคราะหจ์ะเหน็ไดว้า่บริษัท L 
สามารถทาํกลยุทธเน้นกกาํไรไดเ้ป็นอันดับ 1 และบริษัท C 
สามารถทาํกาํไรไดเ้ป็นอันดับท่ี 2 โดยทางบริษัท L ไดใ้ชา้รขายสนิคา้ในรูปแบบ 
B2C ซ่ึงมียอดขายจากการขายปลีกถึง 72.46% 
จากยอดขายรวมทัง้หมดและยังสามารถทาํยอดขายในรูปแบบ Wholesale 
Sales ได ้23.98% จากยอดขายรวมทัง้หมด ในสว่นของบริษัท C 
ไดมี้การเน้นการการขายสนิคา้ในรูปแบบผสมผสานทัง้สว่น Retail และ 
Wholesale Sales โดยสามารถทาํยอดขายได ้48.77% และ 46.62% 
ตามลาํดับ  
แตบ่ริษัท C กไ็มส่ามารถควบคุมตน้ทุนราคาสนิคา้ไดเ้น่ืองจาก 
มียอดการสัง่ซ้ือท่ีคดิเป็น 64.58% ของยอดขายสนิคา้ทัง้หมด แตบ่ริษัท  L 
สามารถควบคุมราคาตน้ทุนไดดี้กวา่ เพราะมียอดสัง่ซ้ือแคเ่พียง 52.83%  
 
ขอ้ดีและขอ้เสยีของบริษัท L 

- ขอ้ดี :  
1. บริษัท L สามารถควบคุมราคาตน้ทุนไดดี้ 

เม่ือดูจากยอดขายของทางบริษัทซ่ึง 
มียอดขายท่ีไมสู่งเม่ือเทียบกับบริษัท C แตก่ลับไดก้าํไรถึง 
24.81% จากยอดขายรวมทัง้หมด 

2. บริษัท L สามารถสาํรองสนิคา้ในคลังสนิคา้ไดเ้ป็นอยา่งดี 
เพ่ือท่ีสนิคา้จะเพียงพอตอ่ความตอ่การของทัง้ตลาด Retail 
และตลาด B2B ดังนัน้เม่ือบริษัทเลน่ B2B 
กจ็ะไมเ่กิดคา่ใชจ้า่ยในสว่นของคา่ปรับอันเกิดจากการลา่ชา้ในการสง่
สนิคา้ 

 



 

- ขอ้เสยี : 
 1.​ ​การสาํรองสนิคา้ของบริษัท L 

ท่ีมากเกินไปทาํให้เกิดคา่ปรับของการมีสนิคา้เกินในพ้ืนท่ีทัง้สว่นขอ
ง Warehouse และ Retail ซ่ึงคดิเป็น 0.83% 
ของคา่ใชจ้า่ยทัง้หมด 

.

 
2. บริษัท L ยังควบคุมคา่ใชจ้า่ยในการทาํ Marketing 

ไดไ้มดี่นัก เม่ือดูจากยอดขายในสว่นของ Retail ของทัง้บริษัท L 
และ C ท่ียอดขายนัน้ใกลเ้คียงกัน แตมี่คา่ใชจ้า่ยในสว่นของ 
Marketing ท่ีตา่งกัน 

ขอ้ดีและขอ้เสยีของบริษัท C 
- ขอ้ดี :  

1. บริษัท C 
มีการบริหารจัดการควบคุมพ้ืนท่ีของคลังสนิคา้ไดดี้จึงทาํให้มีคา่ 
Overflow ของทัง้ Warehouse และ Retail รวมกันเพียง 
0.21% ของคา่ใชจ้า่ยทัง้หมด 

 

 
- ขอ้เสยี :  

1. บริษัท C มีการเลน่ B2B ควบคูไ่ปดว้ย ทาํให้บริษัท C 
ตอ้งเพิม่การผลิตเพ่ือให้เพียงพอตอ่การจัดสง่สนิคา้ท่ีมีจาํนวนมากใ



 

นแตล่ะครัง้ ดังนัน้ เม่ือเพิม่กาํลังการผลิตมากข้ึน 
กจึ็งทาํให้เกิดคา่ใชจ้า่ยในสว่นของการบาํรุงซอ่มแซมเคร่ืองจักรสูงข้ึ
นถึง 10.36% จากยอดคา่ใชจ้า่ยทัง้หมด 

 
ท่านจะไม่เลือกลงทุนใน 2 บริษัท ใด เพราะสาเหตุใด ? 
บริษัทท่ีไมน่่าลงทุนเป็นอันดับท่ี 1 คือ บริษัท A และบริษัทท่ี 2 คือบริษัท I 

จากการวเิคราะหบ์ริษัทท่ีไมน่่าลงทุนเป็นอันดับท่ี  1 คือ บริษัท A 
ในวันท่ี120มีการขาดทุนเป็นจาํนวนสูงสุดจากทุกบริษัท ซ่ึงคดิเป็น -10.88% 
จากยอดขายทัง้หมด 
เป็นไปไดว้า่จะมีโอกาสติดลบลงไปเร่ือยๆโดยสังเกตไดจ้ากผลกาํไรท่ีลดลงมากอ
ยา่งเหน็ไดชั้ดตัง้แตวั่นท่ี 40-80 จะมีกาํไรลดลงถึง 9.87% 
และในชว่งระยะเวลา 80-120 วันจะมีกาํไรลดลง 7.34 % จึงทาํให้บริษัท A 
ฟ้ืนระบบเศรษฐกิจให้กลับมาเป็นเหมือนเดิมไดย้าก อีกทัง้ตอ้งใชเ้วลานาน  

 
ในสว่นของบริษัท I 

นัน้ท่ีทางกลุม่เหน็วา่ไมน่่าลงทุนนัน้มีสาเหตุมาจากการบริหารท่ีสง่ผลให้มีผลกาํไ
รติดลบตัง้แตช่ว่งระยะเวลา 40 วันแรก และลดการติดลบไดบ้า้งในวันท่ี 80 
แตก่ยั็งคงติดลบเพิม่ข้ึนอีกในวันท่ี 120 ซ่ึงทาํให้ทางกลุม่เลง็เหน็ไดว้า่ 
หากทางบริษัทไมไ่ดมี้การปรับเปล่ียนกระบวนการการบริหารจัดการให้ดีข้ึนกจ็ะยั
งคงทาํให้บริษัท I 
นัน้ติดลบไปเร่ือยๆโดยท่ีไมส่ามารถฟ้ืนคืนไดห้รือฟ้ืนคืนกลับมาไดย้าก 

 
 
ขอ้ดีและขอ้เสยีของบริษัท A 

- ขอ้ดี :  
 ​1. บริษัท A 

มีการปรับเปล่ียนและคาํนวณจาํนวนสนิคา้ท่ีดีในสว่นพ่ืนท่ี 



 

Warehouse ในชว่งวันท่ี 80-120 
สังเกตไดจ้ากยอดคา่ปรับท่ีไมเ่พิม่ข้ึนเลย 
จากวันท่ี80จนถึงวันท่ี120 

 
- ขอ้เสยี : 

 1. บริษัท A มีการบริหาร Wholesale Sales ไดไ้มดี่ 
จึงทาํให้เกิดคา่ปรับถึง 17.76% จากยอดคา่ใชจ้า่ยทัง้หมด 
ซ่ึงผลท่ีเกิดข้ึนนัน้มาจากการท่ีผลิตสนิคา้ไมเ่พียงพอตอ่ความตอ้งกา
รของตลาด หรือเงนิในมือติดลบจนไมส่ามารถสัง่ซ้ือวัตถุดิบได้  

2. การจัดการพ้ืนท่ีสนิคา้ของบริษัท A ทาํไดไ้มดี่นัก 
หากสังเกตุคือมีเกิดคา่ปรับในสว่นของ Overflow  Retail 
ตลอดตัง้แตช่ว่งระยะเวลา 40-120 วัน 

 
3. บริษัท A เกิดคา่ปรับจากสว่น Loss due to asset 

disposal ตัง้แตช่ว่งระยะเวลา 80-120 วัน ดังนัน้บริษัท A 
จึงควรสต๊อกสนิคา้เพ่ือไมใ่ห้เกิดการคา้งสง่สนิคา้ 

 
ขอ้ดีและเสยีของบริษัท I 

- ขอ้ดี :  
1.​บริษัท I 

มีการควบคุมคา่ใชจ้า่ยในดา้นการตลาดไดเ้ป็นอยา่งดี 
โดยมีเปอร์เซนตแ์ค ่1.99% ของยอดคา่ใชจ้า่ยทัง้หมด 

- ขอ้เสยี :  



 

1.บริษัท I  ขาดการจัดการพ่ืนท่ีในคลังสนิคา้จึงทาํให้เกิด 
Overflow ของทัง้ Warehouse และ Retail รวมกันถึง 
5.13%ของคา่ใชจ้า่ยทัง้หมด  

 
 
 


